



戊戌年七月廿八
2018年9月7日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11030号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

张才方在温州、台州调研基层工会改革时指出 要把工作着力点往基层移 把改革的关注点往基层转



张才方在台州调研工会工作。

本报讯 通讯员陈怡、方宏亮 9月5日至6日,省总工会党组书记、副主席张才方先后到温州、台州开展专题调研,在工会基层改革试点一线宣讲省第十五次代表大会精神,并与基层工会工作者和职工座谈。张才方指出,温州和台州作为改革开放的前沿阵地和充满活力的地方,提

供了不少工会改革的样本和素材,在新时代要深入学习贯彻省第十五次代表大会精神,在工会基层改革试点一线宣讲省第十五次代表大会精神,并与基层工会工作者和职工座谈。张才方指出,温州和台州作为改革开放的前沿阵地和充满活力的地方,提

务副主席程龙凤和台州市人大常委会副主任、市总工会主席陈祥荣陪同调研并主持宣讲和座谈。温州、台州市总工会和鹿城区、椒江区相关领导,省总工会和温州、台州市总工会相关部门负责人以及街道、重点企业工会工作者等参加调研。

在调研中,张才方一行先后实地参观了市基层群团改革试点单位——鹿城区丰门红港和椒江区洪家市场群,并现场召开基层工会改革和工会工作座谈会,听取鹿城区总工会、丰门街道办事处、温州市总工会和椒江区委、洪家市场商贸联合会、台州市总工会的工作汇报。

张才方听取各级工会干部的工作汇报、发言的同时,还与街道及企业工会主席和社会化工会工作者、一线职工就基层工会改革工作深入互动交流。他高度评价了温州和台州工会工作,肯定温州、台州工会基层改革成系列,有想法,并初见成效。他指出,今年是改革开放40周年、“八八战略”实施15周年,各级工会组织要以更高的标准、更严的要求、更实的举措全面深化基层工会改革,大力实施固本强基工程,不断巩固和扩大

执政的阶级基础和群众基础。张才方强调,加强基层工会改革,首要的任务就是夯实基层基础,强化基层活力。工会的活力必须由下而上,不然就成为无根之木、无源之水。检验工会改革是否成功的重要标准是看基层有没有活起来、动起来、实起来,基层工会改革要按照“党建带群建、区域化群建、群团共建”的要求,加强基层群团资源融合,坚持眼睛向下、面向一线,把工作着力点往基层移、把改革的关注点往基层转。

在鹿城丰门红港职工服务中心和椒江洪家市场,张才方还向基层工会干部和一线职工宣讲了省第十五次代表大会精神。张才方从浙江工会所处的历史方位分析了代表大会的重要意义,传达了省委书记车俊、全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记邓凯,省委常委、组织部长黄建发对新时代浙江工会的新要求新期望新任务,宣传了大会工作报告提出的今后五年全省工会工作的指导思想、奋斗目标 and 主要任务、具体举措。

劳模工匠精神 “点亮”开学礼 我省启动“劳模工匠精神 进企业、进校园”活动

本报讯 记者王海霞报道 由省总工会、省教育厅联合主办的“中国梦·劳动美——劳模工匠精神进企业、进校园”活动正式启动。昨天下午,劳模工匠精神宣讲团首场走进绍兴市中等专业学校,为1500多名一年级新生讲授开学第一课。

省总工会常委、省教育工会主席赵祖地致辞。他指出,作为工匠人才的孵化基地,职业教育承载着传承与钻研的历史使命。把劳模和工匠大师请进校园,与学生面对面交流,传授求学求知感悟,展示精湛技艺,诠释劳模工匠精神,是弘扬劳模精神、发挥工匠资源优势、适应职业院校学生特点需求、提升职业素养的积极尝试。希望通过开展这项活动,各有关学校能把劳模工匠精神融入教学过程,培养学生坚定理想信念,增强职业信心,提升职业素养,提高创新能力,成长为支撑“中国制造”走向“中国智造”的生力军。

课堂上,全国技术能手、浙江省劳动模范、浙江工匠、绍兴柯桥排水有限公司高级技师丁卫松,全国师德标兵、浙江省五一劳动奖章获得者、浙江省最美教师、杭州高级中学数学老师费红亮讲述了自身敬业、精益、奉献的事迹和

感悟,生动诠释了劳模工匠精神的深刻内涵,用满腔的热情激励学生爱岗敬业、精益求精、报国奉献。“无论从事什么工作,在什么岗位,三百六十行,行行都能出状元。”劳模工匠们的敬业精神、精湛技艺、职业素养赢得同学们阵阵掌声。

“劳模工匠精神进企业、进校园”活动以“中国梦·劳动美”为主题,以“立德树人”为根本任务,组织劳模工匠进企业和职业院校,与职工、学生开展面对面思想交流、技艺传授、岗位建功等,传承劳模精神,讲好工匠故事,提升职业素养。据悉,“劳模工匠精神进企业、进校园”活动将通过举办劳模工匠精神宣讲活动,开设“劳模工匠人才工作室”,实施“传帮带”人才培养行动,组织“工匠”志愿者队伍开展公益活动,制作推广劳模工匠视频教学片,加强全媒体传播宣传等形式,建立企业、职业院校与劳模工匠长期联系机制,加大“工匠”队伍建设力度,提升企业、职校的发展活力和核心竞争力,助推我省产业转型升级。首场活动由绍兴市总工会、绍兴市中等专业学校承办。接下来,劳模工匠将陆续走进各市开展示范性活动。

教育部: 警惕“校园贷”卷土重来

新华社北京9月6日电 记者6日获悉,针对近期部分网络借贷平台为逃避监管,改头换面通过“回租贷”等形式,继续面向在校学生开展贷款业务等情况,教育部办公厅下发通知,要求各地各高校利用秋季开学前后一段时间,集中开展校园不良网贷风险警示教育。

为防止“校园贷”改头换面、卷土重来,教育引导广大学生增强警惕风险意识,提高防范能力,通知中明确,要大力加强金融安全教育,通过编写金融知识教育读物,开设金融安全相关课程、举办金融知识教育活动,引导学生树立金融理财观念和金融安全观念,切实帮助学生提高金融安全防范意识和金融理财实践能力。

千名支书上党课



本报讯 记者周金友摄影报道 飘扬,永葆共产党员的本色和初心……昨天,29位省厅局机关和

省厅局直属单位的党支部书记,走上了在省人民大会堂举行的省直机关“千名支书上党课”展示会的大讲台。用上党课的形式,生动地展示了省直机关广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记对浙江工作重要指示和省委十四届三次全会精神,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,高水平谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章的担当作为。

今年以来,省直机关工委组织开展了“新时代大学习”跟着总书记读好书、“读原著、强党性、促改革”读书活动。“千名支书上党课”是读书活动的一个重要环节,共有4000多名省直机关和直属单位党支部书记,为所在支部党员干部上了专题党课。

遂昌建立协作机制 捍卫英烈的 荣誉与尊严

本报讯 记者冯伟祥 通讯员章韶兵、裴明报道 英雄烈士的荣誉与尊严不容玷污!9月5日,遂昌县人民检察院与县公安局、县民政局、县文化广电新闻出版局联合印发了《关于建立捍卫英雄烈士荣誉与尊严协作机制的意见》(以下简称《意见》),构建完整有效的英雄烈士保护监管体系。

《意见》所指的协作机制,包括建立工作互通机制、案件线索移送机制、办案协助机制、举报人保护及奖励机制、支持起诉机制、检察院督促履职机制等6个方面。

《意见》规定,各部门发现存在侵害英雄烈士荣誉与尊严情形,需其他部门查处或提起诉讼的,应及时向相关部门移送线索及材料;检察院发现各部门及其工作人员在英雄烈士保护工作中存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊情形,及时提出检察建议督促改正,对拒不整改或情节严重涉

嫌犯罪的,应当将线索移送县监察委。

根据《意见》,英雄烈士的近亲属对侵害英雄烈士合法权益的行为提起诉讼的,检察院可以支持起诉;英雄烈士的近亲属向各有关部门寻求帮助的,相关部门应当告知其可以向检察院申请支持起诉。

遂昌是革命老区。1927年,这里先后成立了中共浙西南第一个党组织、中共浙西南第一个县级党组织。上世纪30年代,刘英、粟裕率部开辟了以遂昌为中心的浙西南游击根据地,开展了3年艰苦卓绝的游击战争。1984年粟裕将军逝世后,部分骨灰就敬撒在遂昌县王村口镇月光山上。

据统计,遂昌现有革命(旧址)遗址120多处,列入《碧血丹心——浙江烈士英名录》(2014年9月版)“遂昌县”条目下的英雄烈士有96名。

“三点半”难题能否破 ——聚焦多地课后托管

新华社北京9月6日电 孩子放学早,家长下班晚,放学后去哪儿的“三点半”难题困扰不少老师和家长。全国多地近期密集出台课后托管举措,各方反应如何?新学期伊始,记者走访了多地学校。

免费晚托班。南宁市从9月1日起实施相关政策,鼓励有条件的中小学校向学生提供课后托管。

学校渐成课后托管“主力”,内容丰富注重提高素质

根据教育部的要求,课后服务要优先保障留守儿童、进城务工人员随迁子女等服务群体。在成都市成华区,教育部门表示,2017年为全区895名低保、单亲、进城务工人员家庭的小学生提供免费托管服务,低偿服务学生9192人,受到家长好评。

9月3日下午放学后,济南市槐荫区营市东街的“课后托管班”热闹了起来。校长董庆峰告诉记者,新学期课后托管的内容很丰富,包括京剧、舞蹈、管弦乐、体育等。

在济南市,当地教育部门将中小学开展课后服务纳入绩效考核范围,在政策上予以保障。例如增加市属中小学绩效工资总量,按照每班每年900~1000元,每生每年300~320元标准核拨,提高班主任与德育管理团队用于加强教育教学管理及课后学生延时服务的考核奖励。

家长黄闻玲说,自己下午6点才能下班,学校提供的免费托管服务不仅解决了接送难题,内容也从简单看护转向帮助孩子提高素质。

在部分地区,一些有规模、较规范的托管机构也参与到学校课后服务体系建设中。

中小小学生尤其是小学生放学后的“三点半”难题近年来广受社会关注。教育部出台的相关指导意见指出,广大中小学校要主动作为,主动承担起学生课后服务责任。2018年秋季开学前,多地教育部门推出了课后托管措施。从9月起,杭州市的小学全面实行

在杭州市滨江区,滨和小学校长田燕芳正忙着向新入学的一年级家长发放征求“免费晚托班”需求调查表。

青羊区“社区少年宫”目前有一至三年级全面铺开。

“滨江区课后服务目前不向家长收取任何费用,由财政全额‘埋单’。”滨江区教育局局长陈玉棠说,要有温度的教育,解决老百姓的痛点,课后托管是“关键小事”,接下来这项服务会推向小学四至六年级。

在成都市青羊区自2015年开始试点“社区少年宫”公益托管模式,每天下午放学后,由街道、社区、学校及家长代表组成的管委公开选出的第三方培训机构提供课后托管服务。托管服务每生每天8元,兴趣班收费每生每天20~30元。

月轮换一遍,增加的额外负担不算太大。而在杭州一所小学,老师们约一周轮到一次。该校负责人告诉记者,老师们工作一天下来很辛苦,学校正考虑请志愿者、社区工作人员、家长等参与管理。

延时不要延负,课后托管需守住核心理念

课后托管意味着延时服务,老师会因此增加负担吗?在成都市成华区,小学生放学后,由一支700多名专家能人组成的志愿者团队进学校开展各种素质教育活动,其中近80%是教师。

成都市华林小学副校长丁臣惠表示,全校有30多名教师自愿参加了该项目。从时长来看,每周额外增加两小时工作量压力并不很大。

25岁的体育老师贺琳玲每周二、周五下午,为学校两个拉丁舞班的学生各上一次课,每月能拿到志愿者补助800元。贺琳玲说,自己并不看重这点补助,看着孩子们从什么都不会到能跳舞,进而比赛获奖,这种获得感让她特别幸福。

济南一所小学校长说,学校老师参与课后托管工作,每半个



9月6日,在日本北海道厚真町,救援人员在一处倒塌的房屋附近搜救。

日本北海道地震损失惨重

据中国地震台网中心网站消息,日本北海道6日发生6.9级地震。目前,地震已造成至少2人死亡、125人受伤、39人失踪。暂无中国公民伤亡的报告。

浙江中邮物流股份
全国服务热线
4009601233
中邮物流 浙江·柯桥

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

新华社记者邓敏 摄